

# 十七大特别报道

## 十七大举行第二场记者招待会 中组部副部长欧阳淞谈干部人事制度改革和领导班子配备 **全国已有300多个乡镇试点领导班子直选**

### 关于干部公信力

在回答记者关于要深化干部人事制度改革、在选人和用人上提高公信度的有关问题时，欧阳淞说：干部的能力和素质强不强、作风好不好、实绩突出不突出，群众自有公论。选人用人的公信度，实际上是广大群众对选拔任用工作的公认程度。这些年来，党中央采取了一系列有效措施，包括民主推荐、民主测评、民意调查、实绩分析、延伸考察、任前公示等，把干部选拔的标准、要求和程序交给群众，把干部任用的过程亮给群众。今后，我们要继续探索建立使人民群众能够充分行使知情权、参与权、选择权、监督权的工作机制，使干部工作更好地体现中央的要求，更好地体现群众的愿望，使发扬民主真正成为干部工作必须遵循的一个重要准则。

党的十七大新闻中心 17 日下午在梅地亚中心举行第二场记者招待会，中共中央组织部副部长欧阳淞介绍了中国共产党的建设和干部队伍建设情况。

文图均据新华社



### 关于政治体制改革

在回答记者关于中国政治体制改革的问题时，欧阳淞说：中国的改革是全面的，包括经济体制改革和政治体制改革。积极稳妥地推进政治体制改革，发展社会主义的民主政治，建设社会主义政治文明，始终是我国改革发展的一项重大任务。改革开放以来，我们积极稳妥地推进政治体制改革，社会主

义民主政治展现出更加旺盛的生命力。比如说，坚持和完善人民代表大会制度，把人民代表的直接选举扩大到县级；改革和完善国家领导体制，废除实际上存在的职务终身制；坚持推进基层民主，在农村普遍实行村民自治制度；进行行政管理体制和机构改革，转变政府职能，提高行政效率；制定一系列党内法

规，干部人事制度改革取得明显进展；进行司法体制改革，维护司法公正，保障社会公平正义；加强对权力的制约和监督，增加权力运行的透明度，等等。政治体制改革不断推进，有力地保证了人民群众充分行使民主权利，社会政治长期保持稳定，巩固和发展了民主团结、生动活泼、安定和谐的政治局面。

### 关于领导班子配备

就记者关于一年来领导班子配备改革后地方党委领导班子运行情况的提问，欧阳淞说：党的十六届四中全会作出《中共中央关于加强党的执政能力建设的决定》，明确要求减少地方党委副书记职数，增加党政交叉任职。去年以来，这项重大决策已在地方党委换届中普遍推行。改革后的领导班子运行正常，效果是好的。经过改革，实行常委分工负责制，管理层级简化，避免了分工重叠；副书记职数减少后，保证了常委会正常行使作为决策机构的职能；由于授权充分，每位常委职责明晰，调动了班子成员积极性。广大干部能正确对待个人的进退留转，自觉服从组织安排。当然，地方领导班子配备改革后，党委的运行方式也还有一些问题，有待进一步研究解决。

### 关于党代会常任制

在回答记者关于近年来，各地基层开展了党内民主的试点，取得了哪些成效的提问时，欧阳淞说：党内民主是增强党的创新活力、巩固党的团结统一的重要保证。在市县一级进行党代会常任制试点，已有很多时间。目前，党代会常任制已取得明显效果，这就是在党的十七大报告中提到的两项措施：实行党代表的任期制；在有条件的县市试行党代会常任制。此外，党的十六大以来，全国有 300 多个乡镇开展领导班子直选试点，其中在提名阶段实行组织推荐与党员推荐相结合，也就是“公推”方式来产生候选人的做法已经得到普遍推广。



**[特别关注]**：由北京奥组委审核、批准发行的，“中华五福”纯金银带面值奥运福娃大全套终于诞生。在每套藏品里都配有奥组委审批编号：CN-7-001181-P 和与藏品编号一致的激光防伪收藏证书，国家权威金银检测机构出具的金银检测报告。奥运经济分析专家阎教授称：“‘奥运五福娃与中华民间五福’首次结缘体现独有价值，权威性更是该藏品的收藏投资价值的重要保证！它的诞生，真正满足了众多收藏者想收藏纯金银福娃大全套的梦想！”经北京奥组委审核、批准——

## “中华五福”纯金银带面值奥运福娃大全套火爆发行

本套藏品包括

6 枚纯金银带面值奥运福娃大全套，共含 99.9% 纯金纯银 202 克，另配有一张奥运史上第一套丝绢带面值奥运福娃大全套，每枚都带面值，总面值高达 350 元。专家认为：奥运藏品中最具收藏价值的“带面值纯金银奥运福娃和带面值丝绢奥运福娃”大全套终于团圆，只此一次，不能再错过！

**北京奥组委审核、批准**

**“纯金银带面值福娃大全套，丝绢带面值奥运福娃大全套，五福全套”同步发行**

由北京奥组委审核批准发行的“中华五福”纯金银福娃大全套共分为两大主要部分：第一部分为 6 枚纯金银福娃大全套，包含 1 枚纯金银五福娃全家福和 5 枚纯银五福娃大全套，纯金银奥运卡的正面图案为“五福全家福”，背面图案为北京奥运会会徽，每枚都带面值，总面值为 100 元，共含纯金银 202 克，是目前奥



中华五福全套产品图  
运收藏史上金银含量最高的纯金银福娃奥运卡！

第二大部是 17 张丝绢奥运福娃大全套，分别是 1 张集 5 枚常态福娃全家福和 38 枚北京奥运会 38 个比赛运动大项福娃大团圆小全张；1 张圆形福娃全家福和 5 张圆形五福娃全套，融合中华传统民间五福“福、禄、寿、喜、财”的丝绢奥运卡，又称为“福卡、禄卡、寿卡、喜卡、财卡”；10 张 38 枚长方形运动福娃演绎北京奥运会 38 个比赛大项丝绢奥运卡，每枚都带面值，总面值 210 元。

“中华五福”纯金银福娃大全套融合纯金、纯银、名贵丝绢、奥运五福娃、中华民间传统五福，还是带高面值的奥运藏品，六大

升值元素强强联手，必将引领奥运藏品的升值大趋势！

**“福、禄、寿、喜、财”完全融入 2008 年北京奥运会奥运巅峰收藏，创造多项世界收藏纪录**

专家称：“中华五福”纯金银福娃大全套作为奥运史上的标志性收藏品，一举创造了多项专业收藏纪录：第一次揭秘中华传统五福“福、禄、寿、喜、财”与北京奥运会五福娃之间因缘的奥运藏品；第一次出现纯金银带面值奥运福娃大全套，并且出现奥运史上纯金银含量最高的福娃奥运卡；第一次出现奥运收藏史上的第一套集邮、币、卡形式的三大收藏主流的大全套，包括纯金银奥运福娃全套、丝绢常态福娃全套、丝绢运动型福娃全套。多项纪录使这部收藏元素极丰富的“中华五福”，成为一部 2008 年北京奥运会福娃的“总结性”藏品！

奥运经济分析专家黄教授说：“这部藏品最完全、最完美展示了 2008 年北京奥运五福娃与中华五福娃与中华五

福的文化内涵，纯金银福娃和丝绢福娃首次破例发行，我认为，该藏品是 2008 奥运收藏顶峰年最不应该错过的权威奥运藏品！”

**专家断言：“中华五福”纯金银福娃大全套发行过程中必将大幅升值**

据权威资料揭示：奥运题材的特殊性，决定了奥运藏品的升值幅度必将直线上扬。1988 年汉城奥运会藏品升值没有低于百倍的，仅一张普通的奥运宣传画，就价值两百美元一张，涨了 200 多倍；接力火炬每支价值 1 万美元，更是惊人；2001 年我国印有申奥成功标志的可乐罐，在香港收藏市场上一只身价已达 1000 港元，比原价高出 300 多倍；2005 年发行的奥运纪念币，8300 元 / 套，短短三个月，就涨到 1.3 万元。



奥运史上最重的纯金银福娃奥运卡

奥运经济分析专家阎教授谈到：“中国市场上的奥运贵金属藏品升值都在 20% 以上，如：2001 年发行的申奥成功纪念币，从 220 元涨到 1650 元，升值 7 倍；2005 年发行的福娃邮票，当天就涨了 4.5 倍；纪念卡的升值也非常惊人，1988 年的‘红话筒’纪念卡总面值 185 元，已经涨到 20 多万元，升值 1000 多倍！”同时，阎教授断言：“作为北京奥运福娃的‘总结性’藏品——‘中华五福’纯金银福娃大全套，创造如此之多的第一，还是升值最快的福娃大题材藏品，会成为全国收藏者的抢手货，必将在发行过程中大幅升值！”（文：文清）

**奥运“中华五福”纯金银带面值奥运福娃大全套发行公告**

由北京奥组委审核、批准发行的“中华五福”纯金银带面值奥运福娃大全套终于发行，据悉，郑州市已被列为全国首批发行城市之一，河南省唯一授权发行点：郑州市人民会堂（花园路 1 号）一楼大厅南侧；并特设唯一发行专线：0371-65172886。全国统一发行价：6980 元 / 套，海内外限量发行 30000 套。